



慧心巧思“彩虹”现

春日的暖阳洒遍明泉厂的每一个角落,透过阳光精醇岗位的洒水线闪现出道道美丽的彩虹。

随着气温的持续回升,春季大风带来了扬尘和... 因地制宜、沿路铺设,每隔20米设有一个洒水喷头,水源来自精醇岗位到液位CO₂岗位循环水管线。打开阀门,沿路各喷头就自动喷洒。这样一方面减少风沙,明泉安保科及时制定和下发了界区洒水管理制度,以减少扬尘、消化废水。规定下发后,净化车间各班组和岗位积极行动起来,细化分工,落实工作任务,以保障制度执行。

精醇岗位的洒水线成了一大亮点,精醇岗长周明章同志开拓思路,创新工作,为精醇岗位配置了一条非常方便的洒水管线。



精醇岗位的洒水线

一条独特、新颖的洒水管线把复杂变简单,把制度的执行与坚持变得轻松、高效。最关键的是让大家受到了启发:只要肯动脑,积极想办法,复杂的问题就能简单化,简洁高效随时都能做得到。

(明泉净化车间 袁永)

管好“电老虎” 握住安全命脉

2014年3月17日下午,基建处组织明泉厂机修车间电工、监理人员、各施工单位负责人对3050项目土建工程安全用电进行了检查。

检查中发现设备安装单位违规用电现象严重,存在施工中混合使用配电箱、二级配电箱无防护棚、配电箱无接地、搅拌机无分箱、电缆杂乱、借用开关箱、一个开关接多个电焊机、一闸多用等多处违反安全用电问题。此次检查中存在问题如此之多,说明各施工单位安全用电意识依然淡薄,施工用电管理差,用电设备投入不足,存在很大的安全隐患。

针对这些问题,基建处责令施工单位立即整改,并责令3月18日前完成全面整改,整改期间要求专职电工在现场值班,检查组复检合格后,方可施工。同时对严重违反施工安全技术规范的两家施工单位给予停产整改和罚款处理。

19日,基建处对整改情况进行了复查,各施工单位基本达到了安全用电要求。

施工、建设的用电安全关系到公司新项目主体工程的进度和安全,管好这个“电老虎”事关重大,容不得丝毫的松弛和懈怠,我们的职责就是严格把好用电关,让生产、建设、施工更安全。

(置业公司通讯员 董娜)

设备盘活增效益 物资回收抓节约

根据集团搬迁及物资回收工作安排,自三月初开始,合成二车间陆续抽调部分骨干到明化厂区处理生产系统。

设备的搬迁利用,可以使“老去”的闲置资产再次“焕发青春”,但搬迁过程中的物资回收,也不是一项简单工作。在本次系统处理过程中,车间各级人员积极想办法,利用充氮气增压的办法,克服冰机系统常压下润滑油难以回收的困难,组织人员对存留在系统内的润滑油进行了回收,先后共回收冰机油34桶,现暂放至合成一车间油回收岗位保存,待合成二车间新冰机原始开车试车时使用,仅此一项可节省资金五万多元。

设备盘活增效益,物资回收抓节约。合成二车间各级人员再次践行了艰苦奋斗、厉行节约的优良明化作风。(合成二车间通讯员 王丽荣)

挖掘设备潜力 满足夏季生产

进入3月份,气温逐步回升,3月17日气温更达到24℃,冷却降温矛盾日益突出。虽然净化车间提前安排对立冷进行了冲洗,但净化度仍然不好控制。

基于以上实际,明泉厂生产科协同车间经过权衡论证,决定增开5#脱碳泵。

指令下达后,岗位人员积极响应,对增开5#泵可能带来的影响做了全面分析、综合论证,并制定了应对措施及预案,并进行了明确细致的分工。开泵前,分管主任、生产科长、调度、工长全都来到脱碳现场落实各项措施,直到5#泵启动,液位调节稳定,气量调整合适,“会战”取得全面胜利,大家的脸上方才露出开心的笑容。

脱碳岗位同时开启5台脱碳泵运行的情况前所未有的,这是根据生产实际进行的一项创新举措,这项操作需要岗位人员付出较平常更多的努力、更强的责任心才能保证系统稳定运行。通过该项创新操作发掘了设备潜力,满足了生产需要,为夏季满量生产摸索出了一条可行之路。(明泉净化车间 袁永)

(上接一版)明化鲁明事务小组成立了搬迁小组,制定规程、明确责任、科学组织、合理调配。陆续从明泉公司抽调了熟悉设备、业务精、责任心强的原鲁明公司各岗位人员15人,参与到整个搬迁工作中。

所有拆除项目,不分设备和工程量的大小,实行系统处理、安全培训、现场监护、票证办理、完工验收一连贯的责任制,避免因人员交接、施工交叉而出现的漏洞和缺陷。开工前施工单位必须制定严谨、全面的安全拆除施工方案。项目所在岗位根据拆除方案制定切合实际的监护方案,并严格执行严格的报批手续。没有手续或手续不完整的项目坚决不准动工。同时,在动工前要对所有参与施工的人员进行安全培训,并签字备案。所有施工点动工前必须断电,不准带电施工。每一个搬迁项目都设

理要可靠。在系统处理工作中,搬迁小组组织人员对系统进行逐段分析,明确了处理办法和具体责任人,采用蒸汽、水洗、隔离通风等各种办法,一根管道、一个设备的

往并处理,并由责任人签字确认,保证不留死角、不留漏洞。特别是与其他单

小组负责人不定期的检查形成第三道防线,这三道防线使各项制度落实到位、措施到位。此外,下班后的现场检查也是不容忽视的一个环节,公司强调保卫人员在巡检的同时,必须格外关注和检查各个施工点是否存在安全隐患,这样就做到了24小时现场无缝隙监控。

因为施工队伍多,人员复杂,公司制定了保卫管理办法,执行严格的保卫、进出门制度,教育员工要加强责任心,管好别人,也要管好自己。要增强防范意识,加强过程监督控制,一旦发现不良行为,严惩不贷。任何物资出门必须由责任单位列清明细,监督装车。汽车出门必须停到指定位置,检查无误后方可办理出门手续,坚决杜绝先办证后出厂现象。现场监护人、分管领导、公司领导三方签字确认无误后,货

物方可出门。鲁明与公司保卫部门、信息部门加强合作,强化15个监控点的日夜监控力度。本月另外接通了电源,确保全面断电后各监控点的正常使用

与此同时,物资管理公司继续做好剩余库存物资清理工作。每个房间、每个岗位逐一清理。没有回收使用价值的物资进行归类,大宗的、不易移动的物资登记造册,进行统一招标处理。特别对各个岗位能够回收利用的物资认真核实,逐一登记。在整个清理过程中,共清理出机加工设备13床台套;拆卸废旧压力表169块、数显表212块、压变器38块;可利用的桌椅、电扇等152件。对院内散落的废铁、电缆等物资进行了招标处理,最大程度的为公司节约了资金,避免了浪费。

截至目前,各项基础工作稳步推进,并明确了整体搬迁进度计划。根据车间布局、设备分布,房屋设施等,总体划分为5个区域,每个区域都限定了工期。预计6月底鲁明拆除工作全部结束。鲁明搬迁小组将在讲制度、讲效率、讲效益的原则下,科学组织,严谨施工,力争如期、顺利完成搬迁任务。

(搬迁小组 袁胜供稿 通讯员韩增礼)

